
Splošne vesti. 
— Nova kategorija učiteljstva — volom 

terji. Pa so jo pogrunta.li. Imamo prazne raz* 
rede in učitelje ibrez službe. Ker ni denarja, 
da bi nastavili nove učne osebe, pa so iznašli 
volonterje, kateri bodo zastonj poučevali s 
sladko nado prednosti pri namestitvi, kadar 
bo kreditna možnost. Za 30 takih tlačanov v 
vsaki slovenski oblasti je prilika sedaj, ka* 
kor je dovolilo prosvetna ministrstvo in po* 
roča dnevno časopisje. Slovensko učiteljstvo 
mora movo kasto odločno odkloniti, ker je ta 
način nastavitve krivičen in nemoralen. Vo* 
lonter more biti le tisti, kateri je v dobrem 
gmotnem položaju, da ne potrebuje naše že 
itak skromne plače. Tak pa sploh ne potre* 
buje službe. Vsled razmer pa se bodo pri* 
glasili tudi reveži, da bodo pri napornem 
delu — stradali in si nakopali kal bolezni že 
prvo leto za vse življenje. — To novo iz« 
najdbo bi bilo na vsak način dobro — pa* 
tentirati 

— Nekatere verzije o nameravani revi* 
ziji uradniškega zakona. 1. Vse poiožajne 
plače se zvišajo, osnovne plače ostanejo ne* 
izpremenjene. Kako. bo z draginjskimi do* 
kladami, se še ne ve. 2. V vseh kategorijah 
Se ukine zadnja skupina, ker bodo. priprav* 
niki kot kandidati za uradniška mesta izven 
kategorije in bodo dobivali samo nagrado 
(adiutum). 3. V prvi kategoriji se vrine med 
sedanjo. 3. in 4. skupino nova skupina s po* 
ložajno plačo 16.000 Din. 4. V drugi katego* 
riji se izenačijo poiožajne plače s prvo ka* 
tegorijo. ma ta način, da bo H/1 enaka novi 
1/5 (oziroma stari 1/4) s položajno plačo 
12.000 Din, 11/2 bo enaka novi 1/6, II/3 novi 
1/7 in II/4 novi 1/8. 5. V tretji kategoriji se 
tudi izenačijo poiožajne plače z II. oziroma 
L kategorijo na ta način, da bo, III/l enaka 
H/2 oziroma. 1/6, NI/2 enaka II/3 oziroma 
1/7 in III/3 enaka II/4 oziroma 1/8. 6. Tudi 
poiožajne plače zvaničnikov in služiteljev 
se sorazmerno zvišajo. Približno bi dobivali 
služitelji sedanje poiožajne plače zva.nični* 
kov, zvaničniki pa sedanje poiožajne plače 
uradnikov III. kategorije. 7. S 25 službenimi 
leti mora dobiti vsak uradnik I. kategorije 
4. skupino, vsak uradnik II. in III. katego* 
rije pa 1. skupino, ne glede na položaj, ki ga 
zaseda. 8. Pogoji za upokojitev so poostreni. 
Za dosego polne pokojnine se zahteva 35 let 
službe in 60 let starosti. Predčasna upokoji* 
tev bo zvezana z večjimi težkočami. 9. Vojna 
leta se bodo štela šele pri upokojitvi in sa* 
mo., če se uslužbenec upokoji zaradi bolezni 
ali iz službenih ozirov. 10. Večja potrebščina 
za tako revizijo uradniškega zakona znaša 
200 milijonov dinarjev na leto. 

— Čehoslovaški učitelji v Ljubljani. Ka* 
kor smo že poročali, so, prišli v nedeljo 30. 
sept. v Ljubljano čehoslovaški učitelji spe* 
cialnih šol, t. j . šol za slepo deco, gluhonemo, 
pomožnih šol, vzgajališč itd. Na kolodvoru 
se je zbralo ob 14. uri ob prihodu dunajskega 
osebnega vlaka, s katerim so se pripeljali v 
Ljubljano čehoslovaški socialno * prosvetni 
delavci, 35 po številu, veliko število učitelj* 
stva in drugega občinstva, ki so priredili go* 
stom prav prisrčen sprejem. Prvi jih je po* 
zdravil v imenu učiteljskih izborov gluho* 
nerrmice in pomožne šole strok. ob!, šolski 
učitelj g. Ljubo Dermelj. Njegovemu po* 
zdravu je sledil pozdrav g. Andreja Skulja 
v imenu pov. UJU ter nadzornika g. Lužarja 
kot zastopnika prosvetnega oddelka velikega 
županstva, Velikega župana je zastopal pri 
sprejemu g. dr. GraSelli, oblastni odbor pa 
g. dr. Brecelj. V imenu Čsl. obče in Jugoslo* 
vensko»čehoslovaške Lige so. bili navzoči gg. 
univ. prof. dr. Kral, publicist Božidar Borko 
in g. Klapalek. V češkem jeziku je v imenu 
omenjenih društev pozdravil goste in rojake 
g. pro.f. Kral. V imenu mestne občine ljub* 
Ijanske je čehoslovaške brate pozdravil na* 
mesto odsotnega župana dr. Puca obč. svet* 
niki g. Anton Likozar s prav prisrčno in toplo 
dobrodošlico. Nato so gostje odšli s svojimi 
tukajšnjimi stanovskimi tovariši na dode* 
Ijena jim stanovanja, nakar so si ogledali 
mesto. — Zvečer je bil pri Štruklju prijatelj* 
ski sestanek, ma katerem je kvartet zapiel več 
slovenskih narodnih pesmi. Naslednji dan 
so si gostje ogledali gluhonemnico, pomožno 
šolo in državno vzgojevališče. Zanimali so. 
se .za ureditev naših zavodov, za organiza* 
cijo in administracijo1, za pouk in vse po
drobnosti. Mled gosti je bilo do polovico 
strokovnih učiteljev gluhonemnic, zelo mno* 
go strokovnih učiteljev iz čehoslovaških po* 
možnih šol, nekaj pa jih je bilo iz zavodov 
za moralno pokvarjeno deco. Čehoslovaški 



učitelji imajo .svoj »Spolek učitcljstva ipo* 
mo.cnvch šlkol s sidlem v |Praze« (Pardubiče 
1967/11.) ter snuje tudi organizacijo, učitelj* 
stva vseh specialnih šol, ki jo meni razširiti 
na Čehoslavaško, kraljevino 5HS, Poljsko, itd. 
Popoldne so odšli gostje na Bled, zvečer pa 
sta jim oblastna odbor in mestna občina ljub* 
lianska priredila v Unionu banket. 

— Lep uspeh učitelja. Tov. Edvard Prin* 
čič, učitelj na Viču pri Ljubljani, je izdelal 
relief našega neodrešenega ozemlja. Relief 
v priročni olblliki, vdelan v leseno šaituljo, je 
poklonil Nj. Vis. prestolonasledniku Petru. 
— Za to svoje delo je prejel iz drorne pi" 
■same sledeče pismo,. — Gospodinu Edvardu 
Prinčiču, učitelju Ljubljana. — Po nalogu 
Njegovog Veličanstva Kralja, čast mi je iz* 
javiti Vam Njegovu srdačnu zahvalnost na 
izradenom reliefu, kojeg ste poklonili, Nje* 
govom Kraljevskomi Visočanstvu Prestolona* 
sledniku. — Maršal Dvora: (Podpis.) 

— Sprejem uičit, abiturjentov v volon* 
tersko službovanje. Kot poročajo časopisi, je 
dovolilo ministrstvo prosvete, da se v ljub* 
ljanski in mariborski oblasti sprejme po 30 
abiturijentov oziroma abiturijentk kot vo* 
lontcrje v brezplačno službovanje. To sluz* 
bovanje se jim ne bo vštelo v napredovanje, 
pač pa bodo volonterji v prvi vrsti upošte* 
vani pri sprejemu v državno službo, ko bo 
dana proračunska možnost. 

— Naše pedagoško glasilo »Popotnik«. 
Ker je dosedanji njegov dolgoletni urednik 
tov. IPavel Flere odložil uredništvo, je izro« 
čilo poverjeništvo' po sklepu ožjega sosveta 
začasno urejevanje »Popotnika« redakcij* 
skemu odseku, ki ga tvorijo tovariši dr. Fran 
Žgeč, Franjo Osterc in Ernlest Vrane. Vsi 
rokopisi naj se poslej pošiljajo na naslov: 
Ernest Vrane, učitelj v Studencih pri Mari« 
boru. 

— O »šolmaštrih«, pijontarjih in ama* 
terjih! V »Slov. Narodu«, iz dne 16. pr. m. je 
akademski slikar Miha Maleš napisal v član* 
ku »Duševni profili četrte generacije« tudi 
to, da se zbira v Jakopičevem paviljonu pro* 
cesija diletantov in da je zaradi tega postala 
ta hiša tudi nekaka nesreča za slovenski na* 
rod. Piše, da je v to hišo vtaknil svoj nos 
tudi »šolmašter« in tako. postal čez noč umet* 
nik. Tudi še piše o »pijontarjih« itd. Z ozi* 
rom na to sem napisal za »Delavsko Poli* 
tiko« članek, v katerem poročam, da je ta 
»šolmašter« naletel na naša tovariša slikarja 
Vidmarja. Ker se je Miha Maleš tako žaljivo 
in ponižujoče obregnil s »šolmaštrem« ob 
naša tovariša, sem pozval učiteljstvo, da ne 
poseča njegovih razstav! V »Poodeljku« zidne 
24. pr. m. pa mi Miha Maleš takole odgo* 
varja: »Na pamflet T. S. v »Del. Politiki« 
štev. 75 bi ne odgovarjal, da ni pisec po* 
zval na bojkot mojih razstav celokupni uči* 
teljski stan, podtaknivši mi na zelo neroden 
način žalitve, ki jih nisem zagrešil.« Dalje 
piše, da ni žalil učiteljskega stanu, temveč 
samo učitelje slikarje I. »Akademične sli* 
karje« (še v teh narekovajih se norčuje n 
njih!!!): Frana Zupana, Nandeta in Dragota 
Vidmarja in Frana Stiplovška ter II. »II i* 
stratorje«: Erbežmika, Rojea, Humeka, But* 
kovič*Do.mna in druge. Ti so za Maleša »šoi* 
maštri« in »pijontarji« in nimajo pravice biti 
slikarji, pa tudi če bi tisočkrat več znali kakor 
on! Miha Maleš ne ve, da je naš stan zave* 
den, in da se čutimo ozmerjani vsi, pa ma
gari če bi samo enemu našemu tovarišu za; 
brusil »šolmaštra«! Nas veže tovariška 
skupnost in ne pustimo se smešiti od nifco* 
gar. V nadaljnjem piše »da vztraja na. tem 
da so dela imenovanih samo. amaterske na* 
rave, in da je pravi umetnik samo oni, ki je 
poklicni slikar in nič drugega, češ, dvema 
gospodoma se ne da služiti« Večina sloven* 
skih umetnikov je v državni službi. Ali Se. 
učitelji event. profesorji risanja ali pa v ura* 
dih. Še celo dva iz »četrte generacije« sta 
nastavljena na šoli! V službi sem vesten in 
pošten uradnik, svoj prosti čas pa porabim 
tako kakor se meni zdi. Ne bo Miha Male" 
diktiral, kaj naj imenovani v svojem pro* 
stem času delajo. Če on ne zmore tega nam 
je prav žal. Vsi slovenski književniki imajo 
svoje službe, glasbeniki itd. Ali more M ha 
Maleš vsem tem očitati, da so zaradi tega, 
ker so, glasbeniki, književniki, slabi uradni* 
ki?! Če je človek zmožen upravljati dvoje 
del, je to le njegova vrlina, ne pa slabost, 
kakor si to Maleš misli. Naj navedem le ns* 
kaj primerov tudi drugih narodov: Rousseau, 
sloviti francoski slikar, ki je bil iblajtar, A. 
Zaplin, znani Tuski, kipar, ki je v politični 
službi; slavni amerikanski dramatik, 0 ' Neill, 
M je sodnik; Bezruč, čehoslovaški pesnik, ki 
je bil poštar itd., itd. Našteval bi lahko brez 
prestanka. Kar se pa tiče ogromnega nezma* 
nja, ki ga Maleš očita imenovanim, samo to: 
Dokler ne bo on popoln v svojem delu, naj 
pusti druge lepo pri miru. In še enkrat, kar 
se tiče »šolmaštra« in »pijontarja«: To je 
ponižujoča psovka, za učiteljski stan! Pose* 
hej prizadeti si bodo še posebej poiskali za* 
došoenja. Mi pa bomo pazili, da nam ne bo 
ilustriral naših listov človek, ki nas žali!!! — 
Tone Seliškar. — Opomba uredništva: Pri* 
pominjamo, da smo ta dopis prejeli, ko je 
bila zadnja številka »Učit. Tov.« že v tisku 
in naj oni, ki se po nepotrebnem razburjajo 
proti listu po raznih zakotjih, naslove svoje 
opa.zke na avtorja in primejo, tudi sebe za 
nos. Po kotih se blatiti ne bomo dali in bomo 
takim »tovarišem«, ki še niso črke položili v 
list, a so pri zabavljanju prvi, tudi primerno 
njihovemu postopanju odgovarjali. 

— Za delovno šolo! Belokranjsko, uči* 
teljsko društvo je imelo priliko na skupnem 
zborovanju s karlovaškim in jastrebarskim 
društvom v Jastrebarskem slišati zanimivo 
predavanje propagatorja delovne šole gosp. 
Jurja Križaniča, profesorja na učiteljišču v 
Petrinji. Zato so ga tovariši belokranjskega 
učiteljskega društva, ki« so se udeležili ta* 

kratnega skupnega zborovanja, povabili, da 
bi prišel med njihovo društvo, da jim ob* 
širno predava o delovni šoli in o praktičnem 
pouKu v njej. G. Križanie se je povabilu od* 
zval ter bo prišel predavat o priliki zboro* 
vanja BUD v Črnomelj, v sobto, dne 13. okto« 
bra> Celo predpoldne bo posvečeno na ta dan 
delovni šoli, in sicer tako, da bo 1. od 8. do 
10. ure predavanje o delovni šoli; 2. od 10. 
do 11. ure praktični nastop v kombiniranem 
razredu od 1. do 4. šolskega leta; 3. od llr. 
do 12. ure razprava. Na to opozarjamo zlasti 
tov. Pibrovca, Dolgana in Breganta ter vse 
tovariše in tovarišice iz vseh bližnjih in 
daljnjih društev ter jih pozivamo, da se ude* 
leže tega predavanja in .nastopa tega odlič* 
nega delavca na polju, delovne šole. Mi, ki 
smo poslušali izvajanja predavatelja o de* 
lovni šoli, zagotavljamo vsem tovarišem in 
tovarišicam, da jim ne bo. žal, če pohitijo k 
temu predavanju in praktičnemu nastopu, 
kjier jim bo dana prilika, da v svobodni r^z* 
pravi izmenjajo svoje misli s predavateljem. 
— Za odbor BUD: Tončič. — P. S.! Tovariši 
iz novomeškega sreza se pripeljejo lahko z 
jutranjim vlakom, ki odhaja iz Novega me* 
sta ob 4'50 zjutraj, tovariši iz ostalih dru* 
štev bi pa morali dospeti v Črnomelj že v 
petek popoldne z vlakom ob 17*35, ker nočni 
vlak ne vozi. 

— Razpis za sprejem v I. in II. letnik 
višje pedagoške šole v Beogradu in Zagrebu. 
»Narodna Prosveta štev. 72. z dne 30. sept. 
prinaša razpisa obeh višjih pedagoških šol. 
Na podlagi teh razpisov bo sprejetih v I. in 
II. letnik v Beogradu in Zagrebu po 25 slu* 
šateljev, ki jim bo odobren enoletni dopust 
in bodo prejemali polovico, svoje učiteljske 
plače. Poleg teh bo sprejeto v Beogradu in 
Zagrebu po 5 slušateljev, ki bi študirali, na 
lastne stroške. — Prošnje za sprejem je vlo« 
žiti do 20. oktobra pri rektoratu viš. ped. 
šole v Beogradu. — V Zagrebu pa je vložiti 
prošnje za I. letnik do 8. oktobra, a za III. 
letnik do 20. oktobra — direktno pri rekto* 
Tatu šole. — Prošnjam jle priložiti: .zrelostno 
in usposobljenostnO' izpričevalo, uverenje o 
službenih letih in oceno., krstni list, zdrav* 
niško izpričevalo, in kratek življenjepis (kje 
ii/i kako dolgo je služil — poročen ali ne, 
otroci itd.). 

—i Kako utemeljujejo in zagovarjajo od* 
tegljaje za stavbene zadruge. »Naš Glas« pri* 
našja pod »Čin. glasniku« sledeče: Odtegljaji 
za stanovanjske in kreditne zadruge. S. 1. 
julijem t. 1. so stopile v veljavo izpremembe 
in dopolnitve uredbe o nabavljalnih zadru* 
gah in o Zvezi nabavljalnih zadrug. Po teh 
izpremembah in dopolnitvah se odteguje 
vsem državnim uslužbencem po 10, oziroma 
po 5 dinarjev mesečno za to, da se stvori ka* 
pital za ustanovitev kreditnih in stanovanj* 
skih zadrug. Proti tem odtegljajem so se po* 
javili gotovi ugovori, v katerih se posebno 
povdarja, da odtegljaji niso zakoniti. O tem 
je bilo govora v nekih dnevnikih, pa tudi 
.glavna kontrola je v tem smislu naslovila na 
finančno ministrstvo vlogo (predstavko). Ker. 
ta oporekanja absolutno nimajo podlage, pa 
da obvestimo naše bralce, objavljamo tukaj 
odgovor, ki ga je dalo ministrstvo glavni 
kontroli, odgovor, iz katerega se najpopolneje 
vidijo razlogi, ki zavračajo trditev o nezako* 
nitosti odtegljajev: — »S svojim aktom štev. 
65.447 z dne 11. VI. je obvestila glavna kon* 
trola to generalno direkcijo, da smatra od* 
tegljlaje po 10, oziroma 5 dinarjev mesečno 
od uslužbencev glavne kontrole za račun 
Zveze nabavljalnih zadrug po razpisu te ,ge* 
neralne direkcije DR št. 83.298 z dne 27. pre* 
teklega meseca, oziroma po členu 14. uredbe 
o nabavljalnih zadrugah drž. uslužbencev po 
zakonu za neosnovane, češ, da je gospod fi* 
nančni minister po mnenju kontrole z orne* 
njenim čl. 14. prekoračil pooblastilo, ki se 
mu je dalo v čl. 374. finančnega zakona za 
leto 1928./29.. to pa s tem, da je vpeljal novo 
doklado k davkom in obdavčevanje držav* 
nih uslužbencev. Osnovni argument, na ka* 
terem osnavlja tako svoje mnenje, je, da se 
po čl. 7. finančnega zakona za 1. 1928./29. ne 
sme noben davek ali davščina, pa bodisi v 
katerikoli obliki, predpisavati niti pobrati, 
če nima zaslombe v tem zakonu in v prora* 
čunu. Na podstavi tega svojega mnenja je 
glavna kontrola z istim aktom obvestila, da 
ne more uporabiti čl. 14. uredbe o izpremem* 
'bah in dopolnitvah uredbe o nabavljalnih 
zadrugah, niti ne bo odredila, da bi se odte* 
govalo od njenega osebja. O priliki omenje* 
nega akta glavne kontrole ima generalna di* 
rekcija državnega računovodstva čast obve* 
sti ti. da ne more sprejeti stališča glavne kon* 
troje, ki ga smatra za neosnovanega iz na* 
slednjih razlogov: Ne drži, da se čl. 14. ured* 
be o izpremembah in dopolnitvah odrejuje 

nova doklada k davkom ali davek za državne 
uslužbence; zakaj odtegljaji po, 10, oziroma 
5 dinarjev mesečno nimajo niti najmanj zna* 
čaja doklade k davkom, davščine, davka, 
javne dajatve sploh, ter niti predpis, ki naj 
se na njegovem temelju ti odtegljaji vrše, 
ne spada pod čl. 7. finančnega zakona za leto 
1928./29. Značaj davka, doklade k davkom, 
javne dajatve sploh, določa predvsem dej1* 
stvo,, da so le*,ta pobira za državo, kot delež, 
ki se z njim posamezniki udeležujejo, ustvar* 
janja sredstev za kritje javnih in splošnih 
potreb, ki se izražajo, v državnem proračunu. 
Odtegljaji po 10, oziroma 5 dinarjev na me* 
sec pa se ne vrše v korist države, ampak v 
korist neke uradniške ustanove, ki se je 
ustanovila za gospodarsko zavarovanje nje* 
nih članov, državnih uslužbencev. Sredstva 
te ustanove niso državna, ampak njena last* 
na, oziroma uradniška; ustanova ima po 
uzakonjeni uredbi z dne 5. decembra 1920 
administrativno avtonomijo, ingerence dr* 
zave na njeno delo pa se kažejo le v nad/ 
zorstvu, ki ga vrši finančni minister po svo* 
jem komisarju zato,, da se predpisi uredbe 
v vseh slučajih točno drže. Poleg navedenega 
govori v prilog stališča te generalne direkcije 
še en razlog a fortiori: Znano je., da se vsi 
davki in doklade plačajo za državo, ne da bi 
imeli davčni obvezanci kako pravico, da se 
jim pravilno in zakonito predpisane in po* 
brane vsote vrnejo. V zadnjem odstavku čl. 
14. uredbe o izpremembah in dopolnitvah pa 
stoji jasno: »Če se kdo izmed spredaj orne* 
njenih oseb v desetih letih, ko se je začelo 
odtegovati, ne okoristi z delom stanovanjskih 
ali kreditnih zadrug, ima pravico, da se mu 
vsota, ki se mu je zadržala, vrne. Očividno 
je potemtakem, da g. minister za finance z 
omenjenim čl. 14. ni odredil nobenega no* 
vega davka ali doklade k davkom za državne 
uradnike. To potrjuje tudi priloženi akt ge* 
neralne direkcije davkov, ker je smatrala ta 
generalna direkcija za potrebno v tej zadevi, 
da pribavi njeno mnenje kot pristojne dr* 
žavne ustanove. Razen navedenih zakonskih 
razlogov, ki stoje v nasprotju z mnenjem 
glavne kontrole, smatra ta glavna direkcija 
za potrebno, da poudari tudi še naslednje 
momente: Ko se je ustanavljalo uradniško 
zadružništvo z uredbo z dne 5. decembra 
1920, ki je uzakonjena po čl. 130. ustave, se 
je uredbodajalec zavedal, da država vsled 
svoje finančne situacije me bo mogla zagoto* 
viti uradnikom prejemke, ki bi bili popolno* 
ma zadostni za njihov obstanek. Vsled tega 
je želel, da potom zadružništva, potemtakem 
na indirekten način, s tem da kombinira pri* 
zadevanje države z njihovim lastnim delom 
na temelju samopomoči, olajša uradnikom 
življenje. Da bi se pa ta cilj dosegel, se je v 
uredbi z dne 5. decembra 1920 postavilo na* 
čelo obveznega ustanavljanja zadrug (čl. 1. 
uredbe). Ta princip obveznosti se je uporabil 

tudi v členu 70. omenjene uredbe, po kate* 
rem se kapital Zveze, v katero vstopijo vse 
zadruge, formira poleg ostalega tudi s tem, 
da se zadrži v teku 5 let vsako leto po ena 
desetina mesečne draginjske doklade od 
vseh državnih uslužbencev. Znano je, da se 
je po tej uredbi tudi odtegovalo, ko je sto* 
pila uredba v veljavo in se niso proti tem 
odtegljajem prav od nobene strani formuli* 
rali prizivi, kakršne je sedaj spravila na dan 
glavna kontrola v svojem aktu št. 65.447/28, 
četudi je zakonski temelj sedanjim odteglja* 
jem po 10, ozirpma 5 dinarjev na mesec po* 
polnoma identičen tistemu, ki so se po njem 
prej vršili odtegljaji. Glede načela samega 
ne vsebujejo sedanje izpremembe in dopol* 
nitve uredbe o nabavljalnih Zadrugah nič no* 
vega v odnošaju do prvotne uredbe. Poči* 
vajo na istem načelu, ki je že zastopano v 
uredbi z dne 5. decembra 1920, samo da jo 
sedaj omogočeno, da se praktično uporabi to 
načelo, alias, da se izpelje po prvotni zamisli 
uredbodajalca. Važen je tudi še naslednji 
moment. Gospod minister za finance se je 
ravnal, s tem, da je predpisal izpremembe in 
dopolnitve uredbe, v bistvu samo po želji 
državnih uradnikov in služabnikov, ki so se 
njih organizacije na svojih zborih izjavile v 
ogromni večini za izpremembe in dopolnitve 
uredbe v tistem smislu, v katerem so se iz* 
vedle. Potemtakem ne more biti govora o 
tem, da je gospod minister za finance želel 
vpeljati za državne uradnike in uslužbence 
novo doklado, k davkom. Na temelju vsega 
obrazloženega ima generalna direkcija dr* 
žavnega računovodstva čast obvestiti glavno 
kontrolo, da nima zakonske možnosti, izvzeti 
osebje glavne kontrole od odtegljajev po čl. 
14. uredbe o izpremembah in dopolnitvah, 
glede odtegljajev, ki se vrše in imajo, vršiti 
od prejemkov vseh ostalih državnih uradni* 
kov in uslužbencev.« To važno odločitev 
smo priobčili po »Čin. glasniku« št. 155 « 



— Ali poučuješ domoznanstvo in zerrn 
ljepisje na podlagi ročnih zemljevidov? Le 
ma ta način dosežeš z lahkoto, dobre učne 
uspehe. Čitanja ne moreš poučevati (brez 
knjige, zemljepisja ne ibrez ročnega zemlje* 
vida. 

— Ali ste že naročili »Ročni katalog« za 
šolsko leto 1928./29., ki vsebujte vse najno
vejše odredbe in navodila in stane le 16 Din. 
— Požurite se z naročili, dokler traja zaloga. 

— Slike kralja in kraljice v spomin na 
10=letruco obstoja naše države. Učiteljska 
tiskarna nam sporoča, da je založila in na* 
tisnila slike našega kralja in kraljice v umet* 
niško izdelanem okrasku na umetno*tiskar* 
skem papirju v velikosti, 23X34 cm. Slike so 
prav .primemo, darilo šolski mladini. V Okvir 
postavljene bodo kras vsaki učilnici in vsaki 
zasebni hiši, ki si želi ohraniti spomin ni 
prvo desetletnico obstoja naše države. Cena 
sliki s poštnino vred 2 Din. Naročila zado* 
ščajo po dopisnici. 

— Samo predsodek je, če kdo misK, da 
iz rži ni kave. V tisočerih rodbinah uživajo 
ŽIKO brez primesi zrnate kave v popolno 
zadovoljnost. 2IKO dobite v vsaki trgovini 
v rdečih zavitkih. 

Ogromno iznenadjenje doživile su ore 
dane neke domačice, koje su prvi put prale 
sa Radionom. Ne samo da je rublje ostalo 
potpuno neoštečeno, nego je mnogo 1 jen še i 
bolje oprano. Uzrok leži u tome, što Radion 
ne sadržaje klora a niti drugih škodljivih pri* 
dodataka. 

— Edina slovenska osnovnošolska učna 
knjiga iz prirodoslovja je knjiga »Prirodne 
sile in njihove uporabe«, ki jo je sestavil P. 
Flere. Razen preprostega in metodično prav 
posrečeno obravnavanega, bogato ilustrirane* 
ga gradiva, ki služi tako učitelju za obravna* 
vo, kakor učencem za ponavljanje, obsega 
knjiga tudi strokovno, pa poljudno obdelano 
in s preprostimi diagrami pojasnjen »radio«, 
ki vedno bolj postaja neobhodna uporaba 
elektrike v človeški omiki. — Knjigo, ki se 
lahko kosa s podobnimi deli drugih književ* 
nosti. začetkom šolskega leta rprav toplo pri* 
poročamo. Po ceni in priporočilu Glavnega 
prosvetnega sveta jo je odobrilo tudi mini* 
strstvo prosvete kot učbenik za prirodoslovje 
v višjih razredih osnovnih šol. Izšla je v Uči* 
teljski tiskarni, dobiva pa se za ceno 16 Din 
po vseh knjigarnah. 

—o Družba sv. Cirila in Metoda je edina druž
ba, ki podpira šolstvo in obmejno učiteljstvo. Kaj 
ste storili za njo? Ali ste poiskusili obuditi domačo 
C. M. podružnico? Pomagajte ji, da Vam pomore! 

Obleke kemično čisti barva, plisira in 
lika tovarna Jos. Reich. 



Vestnik upokojencev. 
= DRUŠTVO UPOKOJENEGA UČI* 

TELJSTVA V SLOVENIJI vabi članstvo na 
občni zbor, kri se vrši na 20. dan oktobra t. 1. 
ob 15. uri pri .»Majarončku« v društveni sobi 
z običajnim sporedom. — Odbor. 



= LITIJSKO SRESKO UČITELJSKO 
DRUŠTVO zboruje (občni zbor) 13. oktobra 
1928 ob J49. uri dopoldne na državnem mo* 
škem učiteljišču v Ljubljani. Dnevni red 
običajen z dodatkom o poročilih obeh skup* 
ščin. Pridite vsi dosedanji p. n. člami in pri* 
peljite s sabo še novih, da bo jačje naše delo 
in da poraste naš uspeh! — Odbor. 

Po sklepu lista. 


